
PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE
DE L’ASSOCIATION ANIMAFAC

SAMEDI 15 JUIN 2024
Sorbonne Université, Paris

L’assemblée générale s’est tenue à Sorbonne Université, le 15 juin 2024, en présence de 45
associatives et associatifs, pour 26 votant·es.

L’assemblée générale s’ouvre par une entrée en matière par Mathieu Adenot, trésorier, qui présidera
l’assemblée générale en l’absence de Christophe Gaydier, Président d’Animafac. L’événement se
tient dans un contexte politique particulier, ce qui a amené Animafac à faire des modifications de
programme. Il remercie donc les associations présentes de leur présence et de leur engagement.

Mathieu Adenot annonce la modification du vote du rapport budgétaire. Florian Sapey-Triomphe,
Directeur, et lui-même pourront présenter un bilan budgétaire actualisé, mais le vote est impossible
car il n’y a pas encore de validation du Commissaire aux Comptes. Le vote est reporté à une date
ultérieure, avec un système de vote à distance.

Joséphine Delpeyrat, Déléguée générale, énonce les procurations et la procédure de vote pour la
modification de l’ordre du jour.

Cette modification de l’ordre du jour doit être validée en assemblée générale. Le vote est effectué à
mains levées :

- abstention : 0
- contre : 0
- pour : 23, unanimité.

Mathieu Adenot présente ensuite le rapport moral de l’année 2023 pour Animafac, il y évoque
notamment la démultiplication des projets en faveur de l’engagement de toustes les jeunes, et
le succès des FOCUS.

Joséphine Delpeyrat annonce le programme de la journée. Elle rappelle le contexte politique :
Le résultat des élections européennes et l’annonce de la dissolution de l’assemblée nationale ont
provoqué une réaction des associations nationales et partenaires pour une méthodologie d’action.
Cela a notamment amené à la modification du programme de la journée pour accompagner la
mobilisation et éviter de provoquer des tensions liées aux manifestations et aux blocages possibles
lors de la journée. Les ateliers initialement prévus sont reportés à l’université d’été qui se tiendra les
15 et 16 septembre. Dans la situation actuelle le programme consiste donc en la validation du rapport
d’activités et à l’élection du Conseil d’administration, puis 2 ateliers. Le premier portera sur la vie
associative et le plaidoyer, et le second sur la lutte contre les violences sexistes et sexuelles.

Présentation du rapport d'activité par Jules Dubernet, Vice-président et Loann Sebille
Perrigue, vice-présidente sous forme de quizz



1/ Bon celle-là c’est juste pour tester que tout le monde est bien réveillé.
NB : Notre baseline c’est toujours “des assos étudiantes” même si on s’adresse aussi aux assos
jeunes maintenant !
Question et commentaire : allons-nous changer pour dire “jeunes et étudiantes” ? C’est un enjeu mais
pas encore inscrit dans nos statuts.
2/ Combien d'asso' ont été accompagnées par Animafac en 2023 ?
La bonne réponse c’est : 3000 (tout événement / formation / ateliers / programmes confondus).
Question et commentaire : aucun.

3/ Combien de villes animées par des volontaires en service civique en 2023 ?
Cette année, c’était 21 villes. Si vous avez envie de donner des exemples :

Question et commentaire : aucun.

4/ Qui n'est pas résident du Sonar ?
C’est Vincent Bolloré qui aurait pu le prédire !
Question et commentaire : aucun.

5/ Qu’est ce que le Sonar ?
Un tiers-lieu animé par 7 associations nationales, créées et dirigées par des jeunes. C’est à Pantin et
on peut vous accueillir quand vous voulez pour des événements, des temps d’échange avec d’autres
assos du réseau.

Les assos qui sont au Sonar sont :
7 assos résidentes et fondatrices : Animafac, RESES, Jeunes Européens France, Parlement
Européen des Jeunes France, Engagé-es et déterminé-es, ESN France, Jets d’encre.
2 assos incubées : Climates et Campus Market.
Question et commentaire : aucun.

6/ Ces rencontres ont réuni 750 jeunes engagé·es, soit 324 associations. Elles encouragent et
favorisent les synergies entre les assos jeunes et étudiantes, ce sont les rencontres....

INTER-ASSOCIATIVES !

En 2023, Animafac a organisé 19 rencontres locales, rassemblant 377 jeunes engagé·e·s issus de
176 associations. Ces rencontres ont été conçues pour encourager les interactions et les synergies
entre les acteurs et actrices associatif·ve·s étudiant·e·s.

Un cadre propice à la mise en valeur des actions des associations locales, à l'exploration de
nouvelles idées et à la réflexion sur les défis spécifiques rencontrés dans le monde associatif
étudiant. Les activités proposées lors de ces événements ont dynamisé les échanges et consolidé les



liens au sein du tissu associatif local, contribuant à la création de partenariats durables entre les
associations étudiantes de notre réseau.
Question et commentaire : aucun.

7/ En 2023, dans quelle ville il n'y a pas eu de Focus ?
T’as voulu voir Vesoul, on n’a pas vu Vesoul.
Et voilà la liste des villes où il y a eu des focus en 2023 : Lille, Rennes, Grenoble et Toulouse.
Question et commentaire : aucun.

8/ Maintenant que vous savez qu'en 2023, il y a eu des Focus mémorables à Lille, Rennes,
Grenoble et Toulouse. Selon vous, combien d'associations incroyables ont tenu des pendant
les "fêtes des assos" des Focus ?
71.
Au total, les Focus 2023 ont réuni 480 étudiant-es. En plus des stands fêtes des assos, il y aussi eu
83 ateliers sur des thématiques variées telles que la transition écologique, les médias, l’inclusion, le
théâtre ou le jeu et et 3 conférences ont été mises en place par Animafac pour parler d’engagement
Question et commentaire : aucun.

9/ Le saviez-vous ? Animafac propose aussi toute l'année des formations aux assos' et aux
établissements d'enseignement supérieur. A votre avis, laquelle de ces thématiques ne fait pas
partie de nos formations ?
Les trois sont justes : Prévention des risques en milieu festif / Lutte contre les VSS/ Animer la vie
interne de son asso
A noter : on fait aussi toujours beaucoup de formation sur la gestion de projet associatif et la
valorisation des compétences acquises dans l’engagement associatif.
Question et commentaire : aucun.

10/ Le programme de la Machine à Projets a évolué en 2023, pour cette 4ème édition 10 projets
associatifs ont été accompagnés pendant 6 mois dans :
5 villes ! Avant c’était dans 3 villes mais pour se rapprocher des territoires et rencontrer encore plus
d’acteur-rices du monde asso et de l’ESS on a étendu à 5 villes.
Question et commentaire : aucun.

11/ A l'été 2023 un nouvel atelier autour de l'engagement. Objectif : questionner les jeunes sur
leur vision de l'engagement, ce que signifie une action "qui a du sens" mais aussi les
questionner sur leurs parcours individuels d'engagement souvent pluriels et variés. A votre
avis, cet atelier fait partie de :
Parcours de sens.
Parcours de Sens, 3E et Pro’pulse sont trois programmes d’Animafac qui ont pour objectif de faciliter
l’engagement de toustes.

- 3E permet de sensibiliser à l’engagement associatif par des forums, des conférences, des
actions de valorisation.

- Parcours de Sens a pour objectif de permettre à chaque jeune de prendre conscience des
multiples formes d’engagement qui existent.

- Pro’Pulse lui a vocation à accompagner des jeunes vers l’insertion professionnelle dans
l’ESS.

- Question et commentaire : aucun.

12/ A votre avis, RISE c'est un projet pour…
Une meilleure inclusion dans les associations jeunes et étudiantes.



Et comme on aime bien les noms qui se ressemblent on a aussi un projet WISE qui a vocation à
permettre une meilleure prise en compte du bien-être et de la santé mentale des jeunes et étudiantes.
Question et commentaire : aucun.

13/ A votre avis, combien de jeunes ont été sensibilisé-es aux questions de VSS dans le cadre
de notre projet VSS contre VSS en 2023 ?
300 jeunes en 2023, on a aussi créé 2 nouvelles fiches pratiques et un kit pour accompagner la mise
en place des équipes de confiance.
Question et commentaire : aucun.

14/ A votre avis, quels sont les 3 thèmes de mission qui ont réuni le plus de volontaires en
service civique de l'agrément Animafac en 2023 ?
Les bonnes réponses :
Favoriser l'accès à la culture pour tous
Promotion de l'engagement étudiant
Lutte contre la précarité
Question et commentaire : aucun.

15/ A votre avis, "tout le monde s'en fout" c'est...
Au lendemain de l’Assemblée générale 2023, nous avons organisé le premier séminaire de travail du
projet de plaidoyer commun visant à renforcer les compétences d’influence des associations de
jeunesses auprès des décideur·euse·s public·ques. Dans ce cadre, le collectif de 6 associations a
choisi 4 sujets transversaux qui intéressent les jeunesses : la lutte contre la précarité, la
représentation des jeunes dans l’espace public et politique, l’accès aux cultures et les
parcours de citoyenneté.
Question et commentaire : aucun.

Le rapport d’activité a été transmis par mail avant l’AG et est disponible sur le site internet
d’Animafac. Joséphine Delpeyrat balaie les pages du rapport d’activité en présentant rapidement les
projets qui ne faisaient pas partie du quiz.
Question et commentaire : aucun.

Le Rapport d’activité 2023 est soumis au vote à main levée :
- abstention : 0
- contre : 0
- pour : 23, unanimité.

Présentation du rapport financier par Florian Sapey-Triomphe, directeur et Mathieu
Adenot, trésorier :

Mathieu Adenot fait un rappel, il s’agit d’une présentation de la préparation du bilan avec la
comptabilité et le rapport aux comptes. Des délais n’ont pas pu être tenu, donc le document officiel
certifié n’a pas pu être produit et le vote aura lieu ultérieurement.

Mathieu Adenot et Florian Sapey-Triomphe présente les principaux financeurs d’Animafac :
- Ministères
- Collectivités locales et autres régions
- Institutions locales et nationales
- Le privé
- Financements européens
- Aides à l’emploi



Ainsi que les principales dépenses d’Animafac :
- Projets
- Rencontres
- Plateformes et outils

Florian Sapey-Triomphe présente les tendances du compte de résultat 2023 :
NB : Le dernier compte présenté en CA était à 1,8 millions et aujourd’hui celui présenté est à 2,2
millions. Cela est lié à des changements analytiques et à l’ajout des charges dédiées et des
provisions.

- La moitié des dépenses d’Animafac sont liés aux charges salariales
- Les charges liées au Sonar ont augmenté de 150 000 euros par rapport à une année

classique.
- La majorité de nos financements sont publics.
- L’année n’a pas été facile pour Animafac financièrement car il y a eu plus de charges mais

l’anticipation a permis de faire une année à l’équilibre.

Présentation en détail du compte de résultat 2023 :
- Zoom sur les recettes

❖ Ministères
Enjeu sur le ministère de la culture avec un financement qui se fragilise. Le reste des
financements sont des CPO.

❖ Territorial
Région IDF - la région a financé à hauteur de 40% l’investissement sur le Sonar. Une
autre subvention a par contre été baissé en raison de cette aide sur le Sonar.
Le retour des Focus a permis d’augmenter les subventions territoriales.

❖ Institutions
Notre soutien par la CAF s’est transformé en CPO sur 3 ans.

❖ Privé
Financement du crédit coopératif que l’on souhaite continuer de pérenniser

❖ Projets européens
KA1 Participe présent et Tout le monde s’en fout nouveaux cette année. Les hommes
indiquées sont réparties sur plusieurs années.

❖ Emplois aidés
Peu de changement

❖ Autre
On a une bonne partie des recettes qui sont liées aux loyers et charges payés par les
associations du Sonar
On a également une augmentation des fonds liés sur les prestations sur site
(formations payantes).
Les reprises sur provisions sont très importantes par rapport aux autres années en
raison de l’anticipation de l’investissement Sonar.

Commentaire de Mathieu Lecorney, Parlement Européen des Jeunes - France : Lla flèche sur les
financements IDF est dans le mauvais sens. Remarque validée, la présentation sera modifiée.

- Zoom sur les dépenses
❖ Animation de Réseau, formation et outillages des associations

Dépense importante avec cette année le retour des Focus (hébergement, transports,
organisations, etc.).

❖ Projets d’accompagnements des parcours d’engagements



Machine à projet est une dépense importante également (logistique, dotation de fin
d’accompagnement, organisation, etc).

❖ Projets transversaux
Participe Présent - nouveau financement
WISE - fin de financement sur cette année
Plaidoyer Tout le Monde s’en fout- nouveau projet arrivé en fin d’année civile donc
faibles dépenses présentées.

❖ Arsenal et Sonar
Nouvelle dépense avec fort investissement

❖ Vie statutaire
UE, CA et bureaux comme les autres années

❖ Équipe et frais de fonctionnement
Charges de personnel en augmentation qui sont nécessaires pour porter une voix
conséquente dans l’engagement étudiant et jeunes. Elles sont toujours en hausse en
2024 : évolution en termes de salaires & avantages.

Remarques et commentaires : aucun.

Présentation du budget prévisionnel 2024 par Florian Sapey-Triomphe, directeur et
Mathieu Adenot, trésorier :

2024. On projette d’arriver au 31 août à l’équilibre.
Points d’attention généraux :

- enjeu de développer les financements autour du Sonar, qui coûte plus cher même après le
financement initial

- développer les ressources pour financer les projets thmétiques, notamment projets euopéens
arrivés en termes de financement

- sur le programme Pro’pulse on avait des financements venant d’1 jeune 1 mentor.
Renouvellement validé.

Différence importante entre le budget réalisé en 2023 (2800000) et le budget prévisionnel (1700000).

Charges, points d’attention :
- apparition de la Machine des Territoires, programme d’accompagnement dérivé de la MAP,

au local.
- Perspectives de maintien sur MAP et Focus
- Projet ciblé sur l’inclusion en lien avec différentes associations du réseau validé par

Erasmus+. = dépenses à venir en termes de rencontre, de développement d’outils, etc.
- Développement de TMSF en plus, dans la continuité de “la rentrée d’après”
- Refonte de notre outil de traitement des données associatives (CRM). AL et Charlène

travaillent sur ce sujet, avec des prestataires externes, ce qui représente également des
dépenses

- masse salariale en augmentation sur 2024

Recettes :
- gros travail du pôle territorialisation sur les financements territoriaux. Augmentation sur des

financements régions, départements, ville, etc. Notamment en lien avec la Machine des
Territoires.

- Renouvellement et report de certaines subventions (Ministère de la culture)
- Pas mal de demandes en cours sur des fondations privées
- Subventions correspondant aux charges évoqués plus haut (projets européens, etc.)



Fin du rapport financier.
Vote reporté.
Questions et commentaires : aucun

Election du Conseil d’Administration.

Joséphine Delpeyrat anime la présentation des associations candidates et rappelle
que la direction d’Animafac a reçu 12 candidatures pour 12 sièges vacants.

Après la présentation de toutes les associations candidates, Joséphien Delpeyrat ouvre le bureau de
vote à bulletin secret. 2 associations à distance votent par mail.
Fin des temps statutaires.

Nous ouvrons les deux temps d’atelier, les associatives et associatifs se répartissent.

Reprise en plénière à 13h30 : Annonce des résultats de l’élection
Rejoignent le Conseil d’Administration :

- Impacts Environnements.
- Seve.
- MortAuxRats,
- Jeux Moulin.
- Radio Campus France
-

Renouvelle leur mandat :
- Jeunes Européens France
- HelpYoung86
- Parlement Européen des Jeunes
- Engagé·e·s & Déterminé·e·s
- Nightline.
- CAELIF
- Confédération Nationale des Juniors Entreprises.

Ces 12 associations rejoignent les 12 associations élues en 2023 :
- LieU’topie
- Kinoks
- Jets d’encre
- AEIT
- Voix des Étudiants étrangers
- RESES
- SAFA
- ESN France
- Je Science donc Je Suis
- Phénomène
- Etu’Récup
- COP1 Solidarité étudiante

Le collège des personnes qualifiées est constitué de :
- Claire Thoury, Mouvement Associatif
- Maxime Bouhey, Ligue de l’Enseignement
- Maelle Guyomard, Infirmière médico-légale



Le collège des personnes qualifiées est adopté par la Ligue de l’Enseignement et le Conseil
d’Administration.

Afin de pouvoir valider le rapport financier, l'assemblée générale n’est pas close mais suspendue
dans l’attente d’être reconduite.

Fait à Paris,
le 15 juin 2024
Mathieu Adenot, Trésorier et président de l’Assemblée générale


